Республиканский конкурс «Моя семья в истории Великой Победы»

Очерк

От Волги и до самого Берлина...

Никонорова Дарья, учащаяся 9 класса МБОУ «Тюрлеминская СОШ» Козловского района Руководитель: Никонорова Ирина Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «Тюрлеминская СОШ

Начать свой очерк мне захотелось со строк известной детской песни «...Мой дедушка герой, он всю прошел войну, от Волги и до самого Берлина...»

А ведь так оно и есть, если говорить о нашем прадедушке - участнике Великой Отечественной войны - Никонорове Василии Семеновиче. Родился он 19 августа 1915 года в деревне Новая Тюрлема Козловского района Чувашской Республики. Как только началась война, его призвали на военную службу, а случилось это 3 июля 1941 года. Военный путь прошёл в должности гвардии рядового линейного надсмотрщика. Был связистом, служил в 6 отделении гвардейского полка связи. Линии связи, по словам профессионалов, это настоящие «нервы войны». Под жестокими бомбежками и артобстрелами Великой Отечественной войны сумели военные связисты протянуть их до самого логова врага и обеспечили Победу.

Воевал на Северо-Западном, Брянском и Украинском фронтах. Наш прадед прошёл всю войну - до самой Победы!

Боевой путь прадедушки, как и всех воевавших людей, был трудным и длинным. Воевал на фронте с июля месяца 1941 года. Был демобилизован 25 сентября 1945 года как родившийся в 1915 году. Службу начал в звании гвардии рядового линейного надсмотрщика 836 отделения телеграфностроительной роты. Служил в отряде № 1297 красноармейцем линейным надсмотрщиком, в отделении гвардейского полка связи гвардии рядовым линейным надсмотрщиком. 17 марта 1945 года ему был вручен знак «Гвардия». За отличные боевые действия Верховным главнокомандующим маршалом Советского Союза товарищем Сталиным прадедушке были объявлены благодарности (всего 19 приказов). Из наградного листа от 12 апреля 1944г. мы узнали, что свою первую награду, медаль «За боевые заслуги» он получил в середине 1944 года. В наградном листе написано: «Товарищ Никоноров 28 марта 1944 года у местечка Скала с группой красноармейцев сильным броском и смелым маневром рассеяли и частично уничтожили группу прорвавшихся автоматчиков противника и по приказу командования заняли оборону, задержали продвижение противника до прихода наших частей. Получили задание по восстановлению связи и под обстрелом исправили все повреждения. Этим самым обеспечили командование бесперебойной связью».

Прадедушка участвовал в освобождении городов: Львов, Краков, Прага и другие. Сражался на Курской дуге. Вместе с войсками Первого Белорусского фронта разбили немцев и поставили над Берлином знамя Победы.

О всех его подвигах рассказывают его награды - это медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

После окончания войны прадедушка вернулся в родное село. Василий Семенович со своей супругой вырастили и воспитали семерых детей.

Сейчас мирное время, но не забыть нам той войны. Тем более, что она вошла в каждый дом. Скоро День Победы - «праздник со слезами на глазах». Наших прадедов нет в живых, но нам надо помнить их, их подвиги для мирной жизни на земле. А наш прадедушка - Никоноров Василий Семенович - был героем, неизвестным героем-связистом, он являлся участником исторических событий нашей Родины. И мы его - потомки будем помнить его вечно.